

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 Ptas.
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIRANA, 7 Y 8, VALENCIA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÁGINA LA LÍNEA
los reclamos para la primera línea
75 CÉNTIMOS DE PUNTO LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PUNTO LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Estimados y equívocos autoritarios & precios convencionales.

Año XXXV.—Núm. 15433

Valencia Lunes 29 de Julio de 1912

Oficinas: Mirana, 7 y 8

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
Narraciones y comentarios

Indulgencia corrosiva

Acabo de leer en el periódico francés *L'Echo de Paris* un interesante artículo en el que se oscura, con plausible energía, esa indulgencia tan extendida en la actualidad, y en que se tolera y disculpa todas las extravagancias, vicios y monstruosidades que tanto abundan en las sociedades modernas. «Esta indulgencia universal», escribe el articulista del *Echo*—es una de las características de nuestra época. Todo es excusa porque para todo se encuentra explicación satisfactoria.»

En efecto, nunca como ahora han contado con más defensores el vicio y la inmoralidad. Que siempre ha habido hombres viciosos y corrompidos, es un hecho innegable; pero no es menos cierto que nunca como ahora han sido aquellos más tolerados y en cierto modo más ensalzados. Hasta casi puede asegurarse que los vicios más odiosos y repugnantes «dan cartel» a las personas que los practican. Literato o artista hay que debe su nombre a sus horribles obras que a sus obras. La mitad por lo menos de la fama de Oscar Wilde proviene de su inmoralidad.

Hay, si, un prejuicio latente que supone como condición necesaria para ser gran artista ser al mismo tiempo un gran vicioso. La honestidad, la honrría de bien son miradas como virtudes burguesas. ¿Cómo ha de tener genio ni ingenio siquiera el hombre que vive ordenadamente y que cumple sus compromisos y obligaciones morales?

Por el camino que vamos, del mismo modo que antes para ser admitido en ciertas corporaciones había que hacer una información de limpieza de sangre, llegará pronto el día en que para entrar en las repúblicas de los intelectuales habrá que acreditar haber sido procesado por esta ó por aquel delito de moralidad y presentarse además certificado de embriaguez ó de cualquier otro vicio más bajo ó repugnante.

A veces, dado este concepto público de que venimos hablando, para ser intelectual celebrado ó ensalzado no hace falta ni un átomo de talento. Los actos vergonzosos constituyen ya por sí mismos un mérito artístico. ¿Qué otro valor suponen esas novelas indecentes, esos cuentos obscenos en los cuales faltan hasta los rudimentos de gramática, y los cuales dan, sin embargo, a sus autores patente de literatos?

Explicable es que los cultivadores de tales sociedades se bombeen mutuamente; pero lo que no puede pasar sin protesta es que las gentes honradas los miran con indulgencia y menos que se dejan deslumbrar por ellos. No; el arte es belleza y la belleza es irrazonable del bien. La descomposición del sentido moral, las abominaciones de la naturaleza, no pueden ser artísticas.

Lo que del perfecto orador se dijo: *Virtus dicendis peribit* es aplicable y exigible a cuantos por deber ó por determinación de su voluntad, hablan a las muchedumbres. Mejor es mil veces romper la pluma y arrojarla a un estercolero que emplearla en sembrar semilla de vicios.

Al ser, no ya admiradores del intelectualismo desvergonzado, sino indulgentes con él, nos hacemos sus cómplices. Todo nuestro respeto, más todavía, toda nuestra veneración, al artista que compara su vida honrada con un arte noble, que en sus versos ó en sus libros nos señala las grandes ideas humanas; que nos alienta, consuela y mejora; pero todo nuestro desprecio al borrachita que pretende convencernos en sus creaciones alcohólicas, al pillete foliolar que con sus escritos trata de defender sus malas costumbres, contra toda cosa hez, en fin, que, viviendo en la crapula, sólo puede llevar a sus obras el fango que han sido engendradas.

«No reclamemos», dice el articulista citado, «cuyas nobles palabras reproduciré aquí con verdadera satisfacción—en señalar el peligro para combatir mejor. No tomemos pasar por pobres de espíritu declarándonos incapaces de admirar esas esculpturas nefandas y opuestas a esa indulgencia maligna que más bien que un progreso es una regresión. Atrévamosnos a declarar en alta voz que los vicios más degradados no son certificados de inteligencia y que existen, por fortuna, gozos muy distintos de aquellos celebrados por Alcibiades en el banquete de Platón.»

ZEDA.

Noticias militares

Destinos
El primer teniente D. Emilio Moreno Aguilera ha sido destinado, del regimiento de Extremadura, al de Tetuán.

Ha quedado de excedente en esta región el celador de ingenieros D. Antonio Conejeros.

El veterinario provincial D. Mariano Fernández López ha sido destinado al regimiento de caballería de Victoria Eugenia.

Sobre el licenciamiento
En el Estado Mayor de Capitanía general se está trabajando estos días activamente en los preparativos para el licenciamiento de los soldados de Ceuta y Melilla, que han entrado en el tercer año de servicio, así como en la concentración de los soldados que han de cubrir en Melilla las bajas de los licenciados.

Ayer embarcaron en Ceuta para esta región 210 licenciados.

Hoy han embarcado 224.

De Melilla embarcarán el día 1.º de agosto 969 licenciados para Murcia y Albacete.

Desembarcarán en Almería probablemente
El día 6 de agosto, y a bordo del vapor *J. J. Sitar*, embarcarán 1.000 licenciados para Alicante, Valencia, Teruel y Castellón.

Desembarcarán el día 7 en el puerto de Alicante.

El día 8, probablemente, embarcarán a bordo del vapor *Antonio Lázaro*, en Barcelona, 900 soldados.

El vapor es posible que llegue a Valencia el día 3 con objeto de recoger los contingentes de Víctorio Eugenia, 3.º montado, y compañía de Sanidad Militar.

Quizás la fecha de salida de los contingentes de esta guarnición sufra algún retraso.

De Alicante, y en el correo de Almería, saldrán el 3 de agosto para Melilla los contingentes de los regimientos de la Princesa, España y Sevilla, y el de la comandancia de artillería de Cartagena.

Hay que advertir que estos contingentes que marchan a Melilla los forman los quintos del anterior reemplazo que quedaron en la Península para su instrucción afectos a sus respectivos cuerpos que operan en Marruecos.

De manera que estos soldados pertenecían al Ejército de operaciones en el Norte de África, marchando ahora a cubrir las vacantes que dejan los licenciados, pero sin necesidad, como es natural, por lo que dicho queda, de proceder a sorteos en los cuerpos de la guarnición.

Más adelante (oportunamente se indicará la fecha) marcharán a Melilla los reclutas de los regimientos de Mallorca, Guadalupe y Vizcaya.

Embarcarán en Valencia.

Los trabajos de todas estas operaciones, son tanto complicadas, se han llevado a la práctica en el Estado Mayor, hay la alta inspección del señor capitán general, de forma que permite asegurar que la recepción de los que vienen, como la concentración de los que se van, se llevarán a la práctica con rapidez y precisión matemáticas, sin titubeos ni molestias inútiles para nadie.

A Melilla
En el tren andaluz han salido el teniente coronel del regimiento de Guadalupe, señor Aguirre, el abanderado del mismo cuerpo Sr. Plaza, el capitán de Mallorca Sr. Marín, el teniente de caballería señor Forés y el oficial de las fuerzas indígenas Sr. González Ricastell, que van a Melilla a incorporarse a sus cuerpos.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Melchora Jiménez Ferris, Tomás Romaguera Hernández, Vicente Borrás Mompó, Antonio Cabo Sanchó y Claudio Martínez Martínez.

En el tren andaluz han salido el teniente coronel del regimiento de Guadalupe, señor Aguirre, el abanderado del mismo cuerpo Sr. Plaza, el capitán de Mallorca Sr. Marín, el teniente de caballería señor Forés y el oficial de las fuerzas indígenas Sr. González Ricastell, que van a Melilla a incorporarse a sus cuerpos.

La Feria

La velada de anoche
Fue una de las más animadas del presente año. Las sillas del cine estuvieron constantemente ocupadas, y aotóse la presencia de muchos forasteros de los pueblos cercanos, síntoma precursor del Cortáez musical.

A las doce comenzó el disparo del castillo de fuegos artificiales, que estuvo a cargo del protónico Manuel Martínez. El público premió con grandes aplausos la labor del protónico, que resultó de mucho efecto.

A la una de la madrugada comenzó el desfile.

Justas quejas
Las foronjan por nuestro conducto los feriantes, cuyos sagrados intereses, por ser modestos en la generalidad, se hallan a merced de la gente de mal vivir.

A las tres de la madrugada cesa el alumbrado, y como por la parte recayente al río hállase ineficaz de vigilancia, los feriantes apenas si se atreven a dedicar unas horas al descanso ante el temor de ser robados. Auteñoche hubo una regular alarma. Cuatro ó cinco individuos intentaban arrebatar las tablas de una caseta. El dueño, que dormía dentro, despertó al ruido, y provisto de un martillo quiso hacer frente a los cazos. Despertáronse otros feriantes y comenzaron a pedir auxilio.

Los ladrones huyeron, pero ningún agente de la autoridad, si se exceptúa el vigilante del Jai Alai, se acercó por aquel sitio, hasta después de pasada una hora, próximamente.

Trasladamos estas quejas al Gobernador.

Cotillon en la Agricultura
Mañana por la noche se verificará en el pabellón de la Sociedad Valenciana de Agricultura un cotillon, que promete ser una fiesta agradableísima para cuantos a ella concurren. Se confía en que habrá 24 parejas y las figuras ofrecerán gran novedad. Los objetos con que serán obsequiados quienes tomen parte en el baile son muy bonitos y del mejor gusto artístico.

Fuegos artificiales
El espectáculo que la casa de pirotecnia «Sociedad de Espián» presentará mañana por la noche en el Real de la feria, no es castillo, como anuncia el programa, sino exposición de fuegos aéreos.

Concurso hípico

Terminado el Concurso de ayer, el jurado hizo la adjudicación de los premios, en la siguiente forma:

Primer premio, Copa Valencia y 3.000 pesetas, al caballo *Vendado*, del señor marqués de Torrepalma; 2.º, 1.200 pesetas a *Maspueda*, del teniente Sr. Apar; 3.º, 500 pesetas a *Cotorra*, del Sr. García; 4.º, 250 pesetas a *Pavonado*, del teniente Sr. Ponte, montado por el capitán Sr. Chacel, y 5.º, 6.º y 7.º, de 100 pesetas cada uno a *Bucephale*, *Muley* y *Ferrocarril*, de los señores Pandolfi y tenientes Chacel y Aparicio, respectivamente.

Para adjudicar el primer premio hubo necesidad de votación, por cuanto unos estimaron como falta el tocar sin derribar la valla curva y otros entendían que no lo era.

Prevaleció el primer criterio por cuatro votos contra tres.

Prueba omnium
Bajo la presidencia del Capitán general, señor conde del Serrallo, se constituyó el jurado y empezaron las pruebas Omnium, para la que hay inscritos 35 caballos.

Los obstáculos que han de salvar son los siguientes: Seto, paso portugués, cañón Oxer, barra, banqueta, tombeau, barrera curva, vía, triple barra, muro, paso de camino y sacos.

La concurrencia que asiste hoy, también es muy numerosa y distinguida.

El primer caballo que hace el recorrido es *Velo*, del profesor de equitación señor Parra, al que se le apuntan cuatro faltas.

Españolito, del capitán Sr. Solano, sufre cuatro despiques y se retira.

Vedriñas, del señor García, salva los obstáculos con siete faltas.

Tauima, del capitán Sr. Chacel, hace cuatro despiques y se retira.

Ferrocarril, del teniente Sr. Aparicio, hace un brillante recorrido, saltando los obstáculos sin falta, por lo que es muy aplaudido.

Remesa, del teniente Sr. Biano, se le anotan dos faltas y media.

Odómetro, del teniente Sr. Palau, hace el recorrido con cuatro faltas.

Maspueda, del teniente Sr. Apar; salta bien los obstáculos, apuntándose a dos faltas.

Vetodolo, del teniente Sr. Sarrí; terminado el recorrido entre el cuarto despique y se retira.

Bucephale, del Sr. Pandolfi; pasa los obstáculos, haciendo siete faltas.

A la hora de cerrar nuestra edición continúa el concurso.

Para mañana
El Comité del Concurso hípico, deseando presentar como despedida una prueba nueva en Valencia con obstáculos mayores que en ningún Concurso de los verificados en ésta, ha acordado celebrar mañana día 30, además de la prueba Nacional y de ga-

naderos anunciada en el programa, otra que se correrá en último lugar con los obstáculos a 1'30 y 1'40 metros y las banquetas tomadas del revés, adjudicándose al vencedor de esta prueba el título de «Campeón de Valencia» y la copa de la Real Maestranza.

El lugar adecuado se abrirá una taquilla para apuestas mutuas entre todos los caballos que tomen parte en esta prueba.

A las cinco de la tarde había inscritos cinco caballos para el Campeonato, y no dudamos asegurar que será una buena tarde para los aficionados y un éxito para el Comité organizador.

Las pruebas empezarán a las cuatro y media de la tarde, celebrándose primero la Nacional, a continuación Campeonato de ganadores y por último Campeonato de Valencia.

Certámen musical

En la plaza de Toros se ha verificado esta tarde la primera parte del Concurso regional de bandas civiles con asiste: de numerosos público.

A las cuatro de la tarde las bandas ínscritas han partido desde la plaza de la Constitución, y ejecutando alegres composiciones se han dirigido por las calles céntricas a la plaza de Toros.

Los músicos iban seguidos de muchos individuos de sus familias y gran número de paisanos que no cesaban de aplaudirlos.

En el portón situado debajo del palco presidencial se ha levantado la tribuna del Jurado, adornada artísticamente con tapices rojos, medallones bronceados, guirlandas y plantas.

Frente a ella ha sido colocada la plataforma para las bandas.

A las cuatro y media en punto se constituye el jurado, bajo la presidencia del profesor de Composición del Conservatorio de Madrid y de S. A. la infanta Isabel, que tiene a su lado al director de la banda de Guadalupe, D. Félix Soler, y al de la banda del segundo regimiento de Ingenieros, D. Ildefonso Urizar.

Seguidamente comienza el desfile de las bandas ínscritas, por el orden que sigue:

1.º El Pentágono, de Alcala, compuesta de 36 plazas, bajo la dirección de D. José Moreno. Visten uniforme guerrero blanco con pantalón negro y kapis blanco con guarniciones doradas. Su bandera es azul y a la salida tocan la marcha de D. Félix Soler, titulada «Pluma en ristre».

2.º La banda de Antalla, compuesta de 40 plazas, dirigida por D. José García. Su uniforme es igual a los de la banda anterior, guerrero blanco y pantalón negro.

Ejecuta el pasodoble *Andalucía*, del director de la misma. Bandera verde.

3.º Patronato de Torrente, con 60 plazas. Dirígela D. José María Ruiz, y en el desfile toca el pasodoble «La Guardia Real».

Los músicos visten uniforme blanco y el estandarte es encarnado.

4.º La banda Primitiva, de Liria, que lleva a la cabeza a D. Julián Palanca. Está compuesta de 57 músicos, uniformados con guerrero blanco y pantalón azul galonado. Su bandera es morada. El pasodoble «Valencia-Alicante», que tocan a la salida, es muy aplaudido.

5.º La Sociedad Musical Obrera de Torrente, constituida por 59 profesores, que dirige D. Valentín Planelle. Su uniforme es blanco y la bandera encarnada.

Toca la marcha francesa *Cyano*.

Seguidamente hace su presentación el nuevo director de la Banda Municipal de Valencia D. Luis Aylón, que es saludado con una salva de aplausos. Ejecuta el pasodoble *Poppy*, titulado «Triunfo».

Todas las bandas, al terminar sus composiciones, han recibido numerosos aplausos, tanto por su esmerada ejecución como por la marcialidad con que han hecho el desfile.

Primera sección
Comienza con la ejecución de la obra obligada *Peer Gynt* (primera suite), de G. Grieg, por las bandas de Alcala y de Antalla.

Ambas dan muestras del estudio concienzudo que han hecho de dicha obra, y la habil ejecución y destreza de los profesores es premiada con nutrida salva de aplausos.

A la hora de cerrar este aleance se dispone a tocar la del Patronato de Torrente la obra de libre elección *Los fauces del campo*, de Giner, y luego seguran la Primitiva de Liria, con la overtura solemne de Tschalkowski «1812»; la Musical de Torrente, con la overtura de Wagner *Rienzi*; y la Banda Municipal de Valencia, que se presenta sin opción a premio, cerrará esta

Batalla de Flores

Hasta mañana podrán retirarse los encargos que haya hechos de localidades, y pasado mañana se pondrán a la venta las que no se retiren, pues la comisión no puede atender a tanta demanda como hay hecha.

También se ruega a los que han inscrito coches pasen a recoger los vales de flor con que los obsequia la comisión.

El jurado que actuará en la adjudicación de premios en la Batalla de Flores estará constituido por el Alcalde Sr. Ibáñez y los Sres. Parades, Alzaga, Camilleri, Pinazo, Villalba, Sigüenza y director del *Diario de Valencia*.

La Sociedad del Real Tiro de Pichón ha enviado al Ayuntamiento una *coyabelle* de plata para que sirva de premio en la Batalla de Flores.

Velada esperantista
Se verificará esta noche a las diez en el Pabellón Municipal.

Para mañana

A las ocho y media de la mañana se descubrirán las lápidas dedicadas a los señores Pinazo, Lorente y Ferrandis.

A las cuatro y media de la tarde segundo día de Concurso regional de bandas civiles.

A las cuatro y media séptimo día de Concurso hípico: «Nacional» y «Ganadores».

A las doce de la noche fuegos sueltos en el Llano del Remeio.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y paratodos los sports. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. EDUARDO SCHILLING, S en C.—PAZ, 13

Noticias locales

En el tren andaluz ha salido hoy para Sevilla nuestro entrañable amigo el Director-proprietario de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA D. Francisco Peris Mencheta, que ha sido despedido en la estación por el Capitán general señor conde del Serrallo y por gran número de saludos.

Ayer se verificó en el teatro de Aragón, y a presencia del señor Gobernador, el sorteo de los premios de la rifa organizada por los obreros de la fábrica del Sr. Graupera a favor de las víctimas del incendio de Villarreal, resultando premiados los números 17.868, 12.700, 18.544, 1.189, 19.844, 21.490, 17.316 y 7.343.

La cantidad recaudada en la venta de billetes asciende a 464.40 pesetas. Los poseedores de los números premiados pueden recoger los objetos ofrecidos en la fábrica del Sr. Graupera, calle de Guaceta, P. M. Los billetes caducan dentro de un año.

Anoche, en el correo de Madrid, marchó el ilustre catedrático D. Rafael Altamira, mantenedor que ha sido en los Juegos Florales celebrados últimamente. Salieron a la estación a despedir al ilustre viajero el Gobernador civil Sr. López García, Alcalde D. Fernando Ibáñez, presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo, Rector de la Universidad Dr. Machi, delegado de primera enseñanza Sr. Roger, presidente de *Lo Rat Penat* Sr. Deside, presidente de la comisión de Instrucción pública don José Ferraz, los Sres. Guillén Bago, barón de Alcañal, Soriano, Ropy y Choze, Vidal, Cebrán, Valdivieso, Martínez, Morales San Martín, Martí Grajales, Escutia, el comandante del Ejército D. Fernando Canals con su hija la señorita Canals, profesora del Grupo Cervantes, muchos maestros públicos y numerosos amigos cuyos nombres sentimos no recordar.

Desearnos feliz viaje al ilustre publicista y que lleve grato recuerdo de su estancia entre nosotros.

Anoche salió para Alicante nuestro apreciable y distinguido amigo el activo agente de Aduanas de aquella ciudad D. Juan Rubert.

Los trenes salieron atestados, siendo un abuso el que la empresa del Norte cometió con toda clase de viajeros. Los que tomaron billete de primera vieron invadidos sus departamentos por haberse despachado más billetes de tercera de los que realmente cabían en el tren.

Vermes los Baños.—Magníficos hoteles con todo confort, ascensores, electricidad, etc.

FOLLETÍN

Los misterios del cadalso

(CONTINUACIÓN)

gar por nuestras leyes, por nuestras guerras, por tantos errores mortales, exclama Servan, ¿no podría decirse que nos hemos encargado de vengar en nuestra propia especie las carnicerías que hacemos continuamente en la de los animales?»

La división de las penas en adictivas, infamantes, pecuniarias, corporales ó morales, no es aquí del caso, fuera de que rara vez puede aplicarse a los suplicios, los cuales no suelen ser más que los accesorios de la pena. He preferido seguir el rastro sangriento que la imaginación del hombre ha dejado en el dominio de la atrocidad, y describir los suplicios, clasificándolos en lo posible, según su grado de crueldad.

Empezaré presentando los que tenían por objeto herir al culpable sin ocasionar la muerte, y después los que no terminaban sino con su vida. En la primera categoría llegaré hasta las mutilaciones; en la segunda incluiré todos los suplicios seguidos de la muerte.

Dedicaré un capítulo especial al tormento ó castigo, y terminaré con un estudio histórico sobre el ministro de todas estas crueldades, ese a quien los pueblos indignados han perseguido a través de los siglos con el epíteto infamante de Verdugo.

La degradación

La primera categoría de los suplicios comprenderá la degradación, la picota y argolla, la retractación, la flagelación, y la larga lista de mutilaciones. Las tres primeras de estas penas, que son mucho más morales que corporales, no merecen quizá el nombre de suplicios, pero son tan ajenas a las costumbres actuales, tienen tal carácter de rigor y de violencia, y por otra parte ofrecen tal interés los documentos que para su estudio habré de citar, que no he vacilado en incluirlos en el cuadro que había adoptado.

Por medio de la degradación, el hombre que se ha reconocido culpable, es ignominiosamente despojado de los cargos, de los privilegios, de los títulos honoríficos, que puedan pertenecerle.

Esta pena eminentemente justa, en principio, existe casi en todos los pueblos que han llegado a cierto grado de civilización. Moisés la explica cuando, por orden de Dios, despoja de su investidura al gran sacerdote Aaron, condenado a muerte por su incredulidad. En Roma existía con los diversos nombres de *emittit*, *mutilatio*, de grado delectio, *ignominiosa missio*; y durante la edad media, la vemos herir al hombre de iglesia, de espada ó de toga.

En semejantes casos, los hombres pertenecientes a estas diferentes órdenes son juzgados por sus iguales. El sacerdote comparece ante el obispo y su sentencia es ejecutada generalmente en la iglesia; la nobleza aplica el castigo al caballero, y el Parlamento publica su sentencia contra el magistrado en la sala de sus audiencias.

Juvenal de los Ursinos refiere que dos

monjes agustinos, que engañaron al rey Carlos VI con pretexto de curarle, fueron condenados a muerte. Y como su carácter sagrado de sacerdotes no permitiera que la justicia secular tocase a su persona, la ejecución tuvo que ir precedida de la degradación en la plaza de Grève. Un tablado, alzado delante de la casa de Ayuntamiento y de la iglesia del Espíritu Santo, comunicaba por medio de un puente de tablas con las ventanas de la sala del Espíritu Santo.

Por una de aquellas ventanas salieron al tablado los dos agustinos revestidos como si se encaminaran al altar. El obispo de París los recibió vestido con hábitos pontificales y les dirigió una exhortación. En seguida, quitándoles la casulla, la estola, el manipulo y el alba, les hizo borrar las coronas. Sólo entonces se apoderó de sus personas el ejecutor los despojó de sus ropas, excepto de la camisa, y en este estado los condujo a los mercados a sufrir la pena capital.

La muerte misma no pudo algunas veces evitar la degradación. Conocida es la atroz venganza de Esteban VI; apenas fué elegido Papa en 896, hizo comparecer en hábitos pontificales, ante un sínodo reunido, al cadáver de Formoso, interroga a aquel muerto despojo, le acusa de haber usurpado la sede romana, le anatematiza para entregarle en seguida al verdugo. Se cortó al cadáver la cabeza y los dedos que servían para bendecir, después de lo cual se arrojaron todos los restos al Tíber.

Los oficiales de justicia, según afirma Loiseau; eran degradados públicamente. Refiere el hecho de un consejero eclesiástico del Parlamento, llamado Pedro Ledet, el cual, por decreto de 1523, fué exonerado solemnemente; se le despojó de su toga roja en presen-

cia de todas las Cámaras, y después fué enviado al juez de iglesia.

La sentencia de muerte pronunciada contra los dignatarios del reino debía siempre ir precedida de la degradación. Por esto mismo, en el momento de ir a ser ejecutado el mariscal de Birón, le pidió el canceller el cordón del Espíritu Santo; al mismo tiempo le pidió el bastón de mariscal, a lo cual respondió Birón que nunca lo había llevado.

La degradación de nobleza se hacía con el mayor aparato. Treinta caballeros sin tacha se reunían en consejo y citaban ante ellos al caballero acusado de felonía. Un heraldo ó rey de armas profería contra él la acusación de traición y deslealtad, y si esta acusación no era figuradamente rechazada, se procedía a la degradación en la forma siguiente: se levantaban en público dos tablados; en el uno se situaban los jueces, rodeados de los heraldos y aspirantes; en el otro se hallaba el sentenciado, completamente armado, con su escudo plantado sobre un palo delante de él, y vuelto al revés con la punta hacia arriba. Entonces se le despojaba sucesivamente de todas sus armas, empezando por el yelmo; se rompía el escudo en tres pedruzcos con un martillo. El rey de armas le echaba en la cabeza un lebrillo de agua caliente, y los sacerdotes cantaban el oficio de difuntos mientras duraba la ceremonia. Terminada ésta, los jueces, en traje de hilo, se dirigen a la iglesia, a donde el degradado era conducido en unas parihuelas. Después que la concurrencia recibía las preces de los difuntos, se entregaba al culpable al juez real y a la ejecución de la justicia. Otras veces se le dejaba en libertad de sobrevivir a su infamia. El capitán Franget, caballero genovés, que entregó la plaza de Fuenterrabía a los

españoles, fué degradado en Lyon el año 1523 de la manera que acabo de referir, y en seguida puesto en libertad.

Jonsee nos refiere que en su tiempo había caído en desuso la práctica de pronunciar la degradación, porque se había admitido que resultaba del crimen mismo.

El código penal de 1791 la resucitó bajo el título de degradación cívica, y disponía su ejecución del modo siguiente: «El culpable que haya sido sentenciado a la pena de degradación cívica, será conducido al medio de la plaza pública, donde se renueve el tribunal criminal que le habrá juzgado. El escribano del tribunal le dirigirá estas palabras en alta voz: «Vuestro país os halla convicto de una acción infame; la ley y el tribunal os degradan de la calidad de ciudadano francés. El sentenciado era luego puesto en la argolla.»

La degradación cívica está en vigor todavía; pero no da lugar a una ejecución solemne y pública, y consiste únicamente en la privación de ciertos derechos enumerados en el art. 34 del Código penal.

Si embargo, por las leyes militares, no puede ejecutarse ninguna sentencia infamante sin que vaya precedida de una degradación efectiva de ciertas formas, que no es mi propósito enumerar. Sólo recordaré que cuando un individuo de la Legión de honor es sentenciado a una pena infamante, el presidente del tribunal debe inmediatamente pronunciar contra él la degradación en estos términos: «Habéis faltado al honor, y por lo tanto declaro en nombre de la Legión que habéis dejado de formar parte de ella.»

La picota y la argolla

La pena de la picota ha precedido a la de la argolla, la cual, aunque adoptada en 1799,

Grandes surtidos en abanicos japoneses, desde 30 céntimos en adelante

Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos de novedad para adornos de vestidos. Guantes hilo, lisos y calados. Precios inverosímiles. Calle de la Sangre, núm. 7. Almacén de paquetería, mercería y novedades. Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor. Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructible. Propio para maquineras.

¡OJO! LAS GRAN FERIA DE VALENCIA DE 1911 Las Barracas valencianas, con escenas típicas de la vida han sido construidas con algodones, sedas y otros artículos anexos de los que se venden en el acreditado comercio Las Barracas DESCALZO Y VILLENA.—Llop, 8 y 10

La enfermería, donde el Dr. Palacios le hizo la primera cura. Sin pérdida de tiempo se condujo al hotel Sardinero, donde se hospedó, y allí le fué levantado el apósito, practicándose otra cura, que terminó a las diez y media de la noche.

Se le aplicó un fuerte desgarro en los músculos oblicuos inferiores, oblicuo exterior y transversal y destruido el peritoneo. Se le administraron inyecciones de morfina y se le colocó una bola de caoutchouc con hielo, sobre el vientre.

Hasta dentro de tres días no se le revisará la herida. Se han recibido infinidad de telegramas de toda España interesándose por el estado del diestro.

El rey D. Alfonso también envió al marqués de Torreella y al Dr. Alabern. El toro que cogió al Fuentos fué despachado por Algabeño de tres pinchazos y una desprendida y al sexto le arrojó varios pinchazos, descabellándolo a pulso.

Sevilla.—Al retirar los novillos para la corrida de ayer se escapó uno de ellos, y los toreros de Triana intentaron lidiarlo en el camino de Tomares, recibiendo coramadas a granel.

El más grave fué Cayetano Tomillo, que resultó con una cornada en el pecho, de bastante profundidad. Otros dos, llamados José Soñis y Manuel Pérez, también fueron curados de heridas en diferentes partes del cuerpo.

Bayona.—Mazzantini y Vázquez mataron seis toros de Villagodio, cosechando grandes ovaciones. Se les concedió una oreja a cada uno.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Abdón y San Senen, mártires. Misa y oficio de San Apolinar, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Calvario; se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Ignacio. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

Las misas que se celebren mañana martes 30 de los corrientes en la Colegiata de San Bartolomé, en el convento de los PP. Camilos, iglesia parroquial de la villa de Camils y ejercicio de almas que todos los días 30 de cada mes se celebran en San Lorenzo (PP. Franciscanos), serán en sufragio del alma de D. Alberto Ramírez Magenti en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento Su viuda doña María Rodríguez Chaurmel, hijos José y Alberto, madre y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a cualquier de dichos actos religiosos por lo que quedarán agradecidos.

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro raza Setter, color encarnado, y obedezca a la palabra 'Fiel', que se perdió ayer tarde en la plaza del Farterre, lo presente en la calle de los Angeles, números 3 y 10, principal, y se le gratificará.

Gran Hôtel Restaurant del Condal SAN VICENTE, 48 Su gerente D. Angel Vicente, que lo fué antes del Hotel Continental, ofrece a su numerosa clientela, todos los días, un selecto y variado menú desde 3 pesetas en adelante. También se admiten encargos de Biscuit Glacé y diversos helados de moda, Salones para Banquete, Bodas, etc.

Atención Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del camino nuevo de Burjassot. También hay máquina y caldera de vapor; para más detalles calle Muro Santa Ana, 19, principal, de cuatro a siete tarde.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL (ALBUMINATO-ARSENIO-FOSFORADO) Cura indolentemente la sífilis y enfermedades de la piel. Una feliz combinación del arsénico le ha hecho superior a todos los arsenicales, pues cumple las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es maximum parasitocida y minimum organotropo y el más excelente corroborante, factores todos esenciales para la curación de la sífilis y enfermedades de la piel. La indiscutible eficacia del X2 está tan reconocida por cuantos señores médicos le han ensayado que no vacilan en afirmar está resuelto el problema de la curación de la sífilis y enfermedades de la piel. DEPOSITARIOS EN VALENCIA D. Alfredo Moscardó, Salvador, 13. D. Adolfo Hoyos, P. Margall. D. Arturo de Urdaz, calle Colón. D. Joaquín Martínez, Grao. Dr. Torrens, Plaza Mercado. Hijos Blas Ouesta, Plaza Mercado. REPRESENTANTE GENERAL PARA LA REGION Juan Zaragoza, Hernán Cortés, 15. De venta en farmacias y droguerías. CENTRO DE PREPARACION D. Juan Vidal Orsnes.

Balneario de Santo Tomás Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la iglesia del Grao

EL SEÑOR Don Francisco de Paula Ordeig y Ortega en un plinamiento del primer año de su fallecimiento D. O. M. Su viuda e hijos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor. Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá, Sióu, Seo de Urgel, Solsona y Coria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña María Tamarit Rico Viuda de D. José Crú que falleció en 28 de julio de 1911 R. I. P. Sus afligidos hijos ruegan a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos piadosos actos. Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

ALERTA, ENFERMOS, ALERTA Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, AGUAS ARTIFICIALES con nombres de fuentes, QUE NO SON FUENTES, sino marcas de la casa, y en las etiquetas de sus botellas dicen, ó pretenden decir, que proceden de Caldas de la Peña, y algunos hasta dicen (bajo la protección del Gobierno) para sorprender al comprador.—No confundirías con las acreditadas aguas, MINERO MEDICINALES NATURALES del VICHY CATALAN de Caldas de Malavella, declaradas de utilidad pública, y por su orden bajo la protección del Gobierno, que solo se expiden del manantial embotelladas y las botellas llevan los distintivos con el nombre de Sociedad Anónima VICHY CATALAN. De venta en todas partes.—Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 16, entresuelo.

BALNEARIO DE COFRENTES Distrito de Ayora.—Provincia de Valencia Temporada oficial: 15 junio a 15 septiembre Exito creciente de sus aguas en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes, anemia, etc. Instalación moderna. Servicios esmerados y completos. Automóvil para el baño que lo lleva al Hotel. Paisaje pintoresco.—Itinerario: Estaciones de Requena ó Almansa.—Informes y prospectos, en Valencia, plaza de Cajeros, 1, y D. Manuel Aparisi, en los Hervideros de Cofrentes.

Solo por 15 días con nueva rebaja de precios! CASA ISIDORO BALAGUER PLAZA CAJEROS, 58 Por dejar el negocio liquidan todas las existencias de puntillas, cintas, pasamanerías, etc. para vestidos de señora, echarpes, corbatas, limosneros, flecos, botones, velos, sombreros, flecos oro entrefino, abrazaderas, galones y flecos para tapicería y una infinidad de otros artículos, todo a precios increíbles. Plaza Cajeros, 58

Gran balneario de Siete-Aguas Aguas Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas Situado a 700 metros sobre el nivel del mar y a dos kilómetros de la línea férrea de Valencia a Utiel. Carruajes a todos los trenes. Esmerado servicio de fonda. Cocinas independientes para familias que deseen cocinarse por cuenta propia. Para más informes, el señor Administrador, Siete-Aguas.

Fábrica de lunas y espejos S. SANCHO Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a go, propias para iglesias, palacios, panteones, orfebrería, etc. Trabajos en toda clase de piedras marmóricas, etc.—Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, marmóricas, etc. Única en su clase en España Bisel, desde 0'75 pesetas metro lineal. Fábrica: Calle Cuenca, F. L. Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

SALON AUTOMOVIL L. RENAULT LA HISPANO SUIZA TORPEDOS Y LABAUETS TERMINADOS Y EQUIPADOS LAURIA, 37

Plano del Puerto de VALENCIA PUEBLO NUEVO DEL MAR, VILLANUEVA DEL GRAY y NAZARET, litografiado a seis tintas. Pesetas, 3'00. De venta en la Librería de la Sra. Viuda de D. Ramón Ortega.—Teléfono núm. 20. Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro RUEDA.—Gran cinematógrafo. Funciones continuas desde las 8'30 de la tarde hasta las 12'30 en punto de la noche. Teatro SERRANO.—Por la noche a las 8'30. Funciones para mañana Funciones para mañana El anillo de hierro. Silla de pista con entrada, 0'60, y general, 0'25.

En la Capilla de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Luisa Ferreres Codóher, hija de nuestro buen amigo el ilustrado arquitecto don Luis, con el joven e ilustrado letrado don Edmundo de Mas Chornet, bendiciendo la unión, D. José Ubeda, beneficiado de San Andrés, y apadrinando a los contrayentes la madre de la desposada doña Antonia Codóher y el abogado D. Fermín Mir.

La monísima María lucía rico traje de crepón de la China y joyas valiosísimas, que hacían resaltar más su hermosura. Terminada la ceremonia, los numerosos invitados han sido obsequiados con un espléndido lunch, donde se han puesto de manifiesto las vivas simpatías que existen entre las distinguidas familias Ferreres y Mas Chornet.

En el tren expreso de Barcelona ha estado la feliz pareja con dirección a París, no sin recibir antes felicitaciones a su tasa por su nuevo estado. Nosotros deseamos a nuestros plácemes al nuevo matrimonio, deseándole dichas y venturas eternas.

Estas madrugadas a las cuatro han dado principio las operaciones con objeto de trasladar el molde para la confección de un nuevo monolito en el dique Norte. Esta noche será conducido dicho molde al dique para su relleno. Dirige todas las operaciones, que se han realizado con felicidad y acierto, el ingeniero Sr. Agullar, por encontrarse ausente el ingeniero director Sr. Fuster.

Acompañado de nuestro querido amigo el laureado maestro D. Carlos Terraza, nos ha visitado hoy el presidente del Círculo Instructivo y Protector de ciegos de Madrid D. Eugenio Canora y Molero, vocal del Patronato Nacional de Sordomudos, ciegos y anormales por designación del Gobierno de S. M. El Sr. Canora ha visitado a Valencia en representación de las indicadas entidades con objeto de estudiar el estado en que se encuentra la enseñanza de los ciegos, el objeto y las necesidades de las Sociedades de los mismos y los medios de vida con que cuentan. Para cumplir su misión, el Sr. Canora dará pasado mañana, a las nueve de la noche, una conferencia en el Ateneo Valenciano de la calle del Pilar, cuyo acto será público.

El próximo miércoles 31 del actual, a las nueve de la noche, se celebrará en las Escuelas de Artesanos de esta ciudad junta general ordinaria para renovación de la mitad de la directiva. Lo que en cumplimiento de lo que dispone el reglamento de dicha institución se hace público para conocimiento de los señores socios.

Suscrita por «Una antiquísima suscritora» se nos formula una queja, que hemos trasladado al señor Gobernador. Sirvan estas líneas de contestación a la interesada, pues la índole del asunto de que se trata nos impide ser más explícitos.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales en las últimas novedades.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. José Tomás, 128 456 30 pesetas; don Alfredo Jiménez, 37 776 21; D. Adelardo Gragera, 9 390 79; D. Federico Corbi, 3 499 91; D. Macario Julio, 3 138 81; D. Pedro Oлива, 37 494 88; D. Severino Carrascoso, 13 327 26; D. Emilio Juan, 931 68; don Juan Villar, 11 424 34; D. Joaquín García, 2 098 61; D. Ramiro Llanos, 81 144 40; don Manuel Matas, 23 962 82; D. José Escobar, 93 176 86; D. Ernesto Pons, 1 363 40; D. Julián Jarque, 40 095 99; D. Joaquín Cotanda, 9 700; D. Ernesto Pons, 23 963 85, y señores Modor hermanos, 104 331 30.

Primera casa en objetos para regalos, Plata Merced, Paz, 5.

Teniendo noticia de que a pesar de haberse enviado por el Comité organizador del Congreso antituberculoso que ha de celebrarse en San Sebastián en setiembre próximo los folletos, reglamentos y hojas de adhesión a todos los médicos, farmacéuticos, veterinarios, ingenieros, arquitectos y corporaciones de España, son muchos los que han dejado de recibir el envío, dicho Comité nos encarga hagamos pública la invitación a todos los que por su profesión ó aficiones desean tomar parte en las tareas de dicho Certamen, para que se dirijan a la secretaría de dicha comisión, Buen Pastor, 11, bajo, a nombre del secretario general Dr. D. Luis Alzúa, quien proporcionará hojas de adhesión y cuantos datos sean solicitados.

Fábrica de corbatas. Surtido y precios sin competencia. Corbatas novedad, desde 80 céntimos. Calle del Mar, 49.

A la hora de cerrar nuestra edición se dispone el Sr. Darán y Tortajada a dar una conferencia en el Círculo de Bellas Artes, tratando del tema «La nostra lengua y la nostra literatura». Asiste a la conferencia numeroso y distinguido público.

Automóviles TH. SCHNEIDER.—Exito formidable en el Gran Premio del A. C. F. Ganador de la copa de L'Auto. Detalles en la Agencia para esta región, Gran Vía, A. P. Valencia. Facilidades de pago.

En el expreso de Barcelona ha marchado el Sr. García Zahonero con su esposa.

La Compañía Francesa del GRAMOPHONE no puede responder de los géneros suyos vendidos a más bajo precio que marca el catálogo. Las casas que conceden descuentos sobre dichos precios no las provee de un solo disco la Compañía. Se expone, pues, el comprador en dichas casas a adquirir géneros de segunda mano, de duración ínfima y a no conocer nuestras novedades, sino mucho después de aparecerlas.

Las únicas casas autorizadas por la Compañía para vender sus artículos en Valencia, son: Sres. Hijos de Blas Ouesta, plaza del Mercado; Sres. Arnau y Boig, Bajada de San Francisco; y D. Luis Cramiere, plaza de Santa Catalina.

El eminente escultor de imágenes don José A. López ha terminado en su estudio, situado en la calle de Salvador Giner, número 19, un artístico grupo, que representa el «Bautismo de Jesús en el río Jordán», obra de verdadero mérito, que acredita una vez más la justa fama de tan renombrado artista.

Tanto la imagen de Jesús como la del Evangelista San Juan, han sido realizadas con una dulzura que encanta y un acierto y verdaderamente prodigioso, por cuyo motivo ha recibido innumerables plácemes su autor D. José A. López.

Dicho grupo, cuyo tamaño es de dos metros 15 centímetros de alto, está destinado a la iglesia de Yecla, y ha quedado expuesto en la ebannería de Salón, calle de la Paz.

El mejor remedio para combatir la GLOBOPEDA es el ZOTAL inglés.

Mañana, como ya dijimos, se verificará en el restaurant de Las Arenas el banquete organizado por el Círculo de Bellas Artes en honor del insigne artista D. Ignacio Pinazo, acto que promete ser brillantísimo, y a él se asociarán todos cuantos por el maestro sienten afecto y admiración. Concurrirán al banquete las autoridades y gran número de artistas.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada extraordinaria pasado mañana, con arreglo al siguiente programa: A las cuatro y media, tiro de prueba; a las cinco y media, copa del vicepresidente don R. Santonja; a las seis y media, premios de señoritas. Muestran por un sexteto de música.

Conferencia de Ubiña.—Marquín (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fideda Memoria y Guitas. Se remiten gratis.

Los vecinos y transeúntes de la calle de Colón han de sufrir las molestias y el peligro del insupportable olor que sale de los desagües de la vía pública. Es de urgente necesidad un saneamiento del alcantarillado.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enraquecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Una numerosa comisión de liberales de Alcira, presidida por el Sr. Gay, ha visitado esta mañana al señor Gobernador, ofreciéndosele incondicionalmente.

En la Caja de la Diputación se han recandado hoy por contingente, del Ayuntamiento de Bellús, 75 pesetas, y Lerigullia, 150.

Esta mañana ha zarpado para Alicante el cañonero Femarario.

Mañana, a las nueve y media de la noche, se reunirán en la Dependencia Mercantil, calle de Ruzafa, los dependientes del ramo de quincalla y bisutería para tratar asuntos que los interesan.

Hoy han fondeado en el puerto los buques siguientes: Carmen, de Cartagena, con cargo general; Ausias March, de Barcelona, con id.; Castilla, de Marsella, con id. Han sido despachados: Carmen, para Marsella, de tránsito; Jativa, para Génova, de id.; Castilla, para Sevilla, de id.

Crónica religiosa

Cantos para mañana: En la Compañía, a las siete, exposición, misa rezada con órgano y ejercicio octavo del novenario en honor de San Ignacio; por la tarde, a las seis, día segundo de triduo con exposición, trisagio, meditaciones, sermón por un P. de la Compañía, reserva y Marcha al Santo.

En la Encarnación, Carmelitas, Santo Tomás y Sangre, continúan el mes carmelitano en las tres primeras y el que consagra sus devotos a la Preciosísima Sangre de Cristo, en la última.

TOROS Y TOREROS

En Madrid.—Después de cerrada nuestra edición continuó la corrida, saliendo el cuarto, de Pablo Romero, que resultó bravo y de poder. Galillo lo remató de una buena estocada.

El quinto fué pasaportado por Limeño de un pinchazo y una baja, y el sexto, previos unos pases admirables, recibió de Joséillo Gómez una estocada baja que acabó con su vida.

El cuarto toro cogió al banderillero Caco, dándole un puntazo en la espalda. En Vista Alegre.—Por carecer el ganado de las debidas condiciones para la lidia, suspendióse la corrida anunciada para ayer.

En Tetuán.—Berre y Platerito despacharon seis toros sin pizca de arte, oyendo palmas y pitos.

El lidiado en cuarto lugar alcanzó al banderillero Pelucho, que ingresó en la enfermería con un varazo de importancia en la parte anterior del muslo derecho.

En Barcelona.—Los toros de Salas resultaron en conjunto malos. Solamente el cuarto pesó con bravura. Galillo y Gaona tuvieron ratos buenos y malos, oyendo de todo.

En banderillas arrancaron aplausos los dos diestros; con el estoque estuvieron acertados en la muerte del cuarto y del quinto. En los restantes desconfiados é infames, especialmente Galillo, que en el primero arizó un pinchazo y dando una ospanita se tiró de cabeza al callejón. En la muerte del tercero oyó una descomunal bronca acompañada de una lluvia de objetos.

Sanlúcar de Barrameda.—Toros de Agüeras, regulares. Navarro y Madrid, aceptables, y Belmonte, que comenzó bien, fué cogido por el primero, arrojándole la herida que sufrió en Valencia el día de su debut.

Vich.—España y Mestizo cortaron una oreja por colata de los seis toros de Saso que mataron. Fueron ovacionados.

Tudela.—Los toros de Alaz hicieron buena pelea, luciendo los matadores Corchallo y Panteret, que demostraron gran valentía.

Sanlúcar.—Riverito y Hermosilla consiguieron agrado al público.

Málaga.—Con buena entrada celebróse la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. El ganado de Anastasio Martín resultó manso, y los diestros Masitas, Rosalito, Lumberi y Agujetas cumplieron admirablemente, oyendo palmas.

La Mata.—Cuatro toros de Cabezueros por el espada valenciano Gabardito, que los despachó con valentía y arrojo. En banderillas estuvo colosal.

Cegida del Fuentos.—En la plaza de Santander se celebró la corrida anunciada, asistiendo el infante D. Felipe y S. M. el rey. Los toros del Batillo pelearon con bravura y poder.

Los diestros Fuentos y Algabeño realizaron las siguientes faenas: El primero lo pasó Fuentos desconfiadamente, atizándole dos pinchazos, una media delantera y tres golpes de descabello. El segundo falleció de una estocada atravesada que le arrojó Algabeño.

En el tercero se lució Fuentos con la muleta, y entrando a herir dejó un pinchazo y media estocada. Algabeño finiquita al cuarto de una baja y atravesada, y al quinto, que era un torazo, intentó banderillearlo Fuentos, siendo cogido al dejar un par al cambio.

Antonio realizó una lucida preparación, y al meter los brazos el bicho lo volteó y zarandao horriblemente, resultando con una cornada en la ingle, lado derecho, de diez centímetros de extensión por dos de profundidad. Al salir de la suerte se cubrió con una mano la herida, y con desesperación se arrojó en tierra, sufriendo otra acometida del toro. Entonces el diestro se defendió con los pies, dando golpes en el hocico del animal, hasta que el capote de otro torero le salvó de esta nueva embestida. En brazos del personal de la plaza pasó

Información municipal

Ingresos
La recaudación obtenida ayer fue la siguiente:
Por arbitrios de carnes, 4.119'34 pesetas.
Por inspección veterinaria, 119'43.
Por peaje, 45.
Total, 4.276'83 pesetas.
Ventiladores eléctricos
En la sesión de hoy se han inaugurado en el salón consistorial los ventiladores eléctricos...

Exhumación de cadáveres

El Ayuntamiento, respondiendo a las aspiraciones del público, ha dispuesto que la exhumación de cadáveres que ocupan fosa común de turno, anunciada para el 26 del corriente mes de julio, en lo relativo a los que cumplieron los cinco años del sepelio hasta el 31 de diciembre de 1906, quede aquella suspendida y prorrogada por 15 días, a terminar el 14 inclusive del próximo agosto...

Sesión en el Ayuntamiento

A las once menos cuarto y bajo la presidencia del Alcalde empieza la sesión, dando lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.
Asimismo se acuerda aprobar el Presupuesto extraordinario para atender a varios servicios...

Un dictamen referente a los PP. Salesianos

Un dictamen referente a los PP. Salesianos para subir las obras de instalación de un motor, promovido por el Sr. Marco, Vives Lleras, Simó, Samper, Ferrás, Romero y Jorré, siendo por fin aprobado, no sin antes extenderse en razonamientos acerca del secularismo y fanatismo religiosos.

Se acuerda pagar la expropiación de la casa núm. 8 de la calle de Adreñadores

Se acuerda pagar la expropiación de la casa núm. 8 de la calle de Adreñadores; que se abone el interés del 4 por 100 al que fué dueño de la casa núm. 25 de la calle de Magdalena, del valor de la expresada finca; distribuir las 4.000 pesetas consignadas para premiar a los maestros entre los Sres. Monterde y Palmi y señoras Montaner, Martínez, Agrasit, Fabra, Seguí, Giner, Llorca y Andani, cuyo acuerdo es tomado en votación nominal.

Se acuerda aprobar una instancia en la que se solicita se apruebe la concesión por contrato de la Banda Municipal para las fiestas que han de celebrarse en Málaga.

Se acuerda aprobar una instancia en la que se solicita se apruebe la concesión por contrato de la Banda Municipal para las fiestas que han de celebrarse en Málaga.
El Alcalde da cuenta de sus gestiones en Madrid, manifestando que el asunto de la Dehesa ya dijo como se había resuelto; el asunto del traslado de la fábrica de Tabacos resuelto hasta el punto de a primeros de agosto empezarán los trabajos de instalación de maquinarias; el referente a la construcción del nuevo edificio de la Sursural del Banco de España, también ultimado, con la promesa de empezar las obras en el próximo mes de septiembre; el proyecto de la casa de Correos se halla a informe de la Academia de San Fernando, que se encuentra ahora de vacaciones; el plano de ensanche de la capital ha sido bien informado, y por último, ha sido también resuelto lo concerniente a la fachada del Ayuntamiento, cuyos relieves y esculturas hará el Sr. Benlliure.

Un concejal de cada uno de los partidos políticos que integran el Ayuntamiento, ha felicitado al Alcalde por el resultado de sus gestiones, y se ha levantado la sesión.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE
29 de Julio de 1912. — (Categoría: T. (Temperatura). — Régimen: T. 1
Una nueva y extensa depresión tiene su centro en Irlanda (Valencia 7470 mm.), a cuya influencia están sometidas las costas occidentales de Francia y nuestra Península. Las altas presiones están situadas en el SW. (Cáceres 7673 mm)
Siguen siendo generales los vientos del W. y SW, con probabilidad de continuar.
Temperaturas máximas: Santander 25°, Sanlúcar de Barrameda 28°, Córdoba 28°, Madrid 21° y Zaragoza 23°.
Extremas en nuestra región: Murcia 33° y Teruel 12°. En Valencia 17° y 20°.
Aires marítimos. — Vientos del W. al NW en el Atlántico hasta el Cabo de Finisterre y Cantábrico y del W. y SW. en las demás costas.

Teatros y artistas

RUZAFÁ. — El cine de este teatro es el favorito del público, por lo hermoso e interesante de sus películas y por lo cómico y ventoso del local.
Ayer se gustó mucho y fué muy aplaudida la película titulada «Amor andaluz», que está tomada de la zarzuela «Carcelera», que por segunda vez se dará hoy, en unión de otras, algunas estrenos, formando un programa de primer orden.
SERRANO. — Hoy se estrena en este teatro «La casa Susana», que no dudamos alcanzará la esperada interpretación por la buena compañía de Serrano da a las obras que representa.
PLAZA DE TOROS. — Continúa llenándose el redondel de la plaza de Toros por las noches, y la compañía Gorgé obteniendo muchos aplausos.

Agencia Mencheta

MADRID 29, 4'30
En honor del presidente

Dicen de Segovia que ayer se verificó el anunciado banquete en honor del Sr. Canalejas. El acto resultó muy brillante, reventando la mayor cordialidad.
A la hora de los brindis, el diputado a Cortes Sr. Pedraza, jefe de los liberales de Segovia, hizo uso de la palabra para ofrecer al Sr. Canalejas el obsequio como homenaje de admiración a las virtudes cívicas y al batallar constante en la lucha política. Después solicitó el apoyo del jefe del Gobierno para conseguir la ampliación de las plazas en la Academia de Artillería.

Un demente.

Un sugeto forastero que tiene perturbadas las facultades mentales se personó en la estación del Empalmé de la línea de Burjassot, penetró en ella y rompió los libros y esparció la tinta por la mesa. El loco la emprendió a pedrada limpia con cuantos viajeros se acercaban a tomar billete, hasta que una pareja de la Guardia civil y varios paisanos consiguieron sujetarlo y en un carro lo trasladaron al Gobierno civil, en donde se extendió el orden de ingreso en el Manicomio.

Robo supuesto.

El vecino de Villena Francisco Calatayud Campos se presentó a la Guardia civil de Mogente, manifestando que en una casa donde había dormido le robaron una cartera que contenía 780 pesetas.

Captura.

La Guardia civil del Puerto ha capturado a Luis Fernández López, comerciante de Toledo, reclamado por aquel juzgado de instrucción.

Agresión.

Estando trabajando en un campo del término de Sagunto José Vayán Llopis, tiro labriego llamado Manuel Giner Dols le hizo un disparo de escopeta, cargada con perdigones, a corta distancia, produciéndole una herida grave en la cara y pecho.

Biña sangrienta.

Los vecinos de Sagunto llamados Estanislao Casanova Casanova y Manuel Gómez Adrián, fueron en el muelle de dicha ciudad, produciéndose varias heridas en la cara y cabeza, con palos y piedras.

El agresor al sargento de carabineros del punto de Puzol, quien lo entregó al juzgado.

El agresor al sargento de carabineros del punto de Puzol, quien lo entregó al juzgado.

Sobre el crimen de ayer.

El juez D. Vicente Pascual Calabrera y el actuario Sr. Gallach han dedicado la mayor parte de la mañana a tomar declaración a varios testigos sobre el supuesto homicidio del joven Julio Ferrás.

Los médicos forenses Sres. Chinesta y Fandos han practicado esta mañana la autopsia al cadáver del infortunado Ferrás.

El juzgado instructor ha continuado esta tarde instruyendo diligencias e interrogando a varios testigos.

Probablemente mañana se trasladará a la cárcel para ampliar la declaración a los dos inculcados.

Denuncias.

La Guardia civil de Sueca, Requena y Villalonga ha formulado varias denuncias por usurpación de aguas para el riego.

A la cárcel.

Por disposición del señor Gobernador han ingresado en la cárcel Lorenzo Sala Nadal, por bajar al redondel de la plaza de Toros antes de terminada la corrida.

Ladrones.

La policía ha detenido a Jaime Gola Vila, de 25 años, y Joaquín Serra Otrá, que habían robado un saco de trúrren de una caseta de la feria.

Dos envenenadas.

El juzgado de guardia ha intervenido esta tarde en dos intoxicaciones.

Una joven de 17 años, llamada Antonia Lloca Lázaro, que se ha tomado una porción de hipoclorito de cal por una cuestión habida con su novio; y

Teresa Domenech, de dos años, que inadvertidamente ha bebido una poca legía. La primera ha sido curada en el Hospital y la segunda en la casa de Socorro de la Glorieta.

Ambas de pronóstico reservado.

Los toreros heridos

Los toreros heridos en las corridas de días anteriores continuaban hoy mejorados.

Isidoro Flores ha pasado la noche tranquilo, e igualmente el banderillero Rivera, que se encuentra animoso y despedido.

Coita ha sufrido grandes dolores, pero como algunos diarios de Madrid, exagerando la nota pesimista, han motivado se circularan telegramas preguntando así había fallecido el simpático diestro, éste, por tranquilizar a su anciano padre y contra la prescripción facultativa, saldrá esta noche para Madrid.

A los tres toreros se les ha velado oficialmente la noche última, y hoy han sido visitados por gran número de amigos y admiradores.

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente. — Nacimientos: 2 varones y una hembra.
Matrimonios: Severino Quinto con Josefa Solar, Jaime Barceló con Carlota Puerto.
Defunciones: Rafael Torrell, de 33 años; Bernardo Alegre, de 2 años; Ramón Sarmient, de 51.

Distrito del Mercado. — Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.
Matrimonios: Pedro García con Consuelo Martín.
Defunciones: Ningunas.

Distrito de Serranos. — Nacimientos: Un varón y 2 hembras.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Josefa Pastor, de 42 años, y Concepción Mateo, de 80.

Distrito del Mar. — Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Juan Canja, de 3 años.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Consejo higiénico

Muy a menudo las afecciones de las vías respiratorias aumentan mucho con el calor. Por eso muchos asmáticos ven en los meses de verano de frecuencia e intensidad durante el verano. Los recomendamos en este caso el uso de los polvos Louis Legras que actúan suavemente, aliviando instantáneamente y curan progresivamente el asma, el catarro y los accesos de tos de bronquitis crónicas y opresión.

3 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

Agencia Mencheta

MADRID 29, 4'30
En honor del presidente

Dicen de Segovia que ayer se verificó el anunciado banquete en honor del Sr. Canalejas. El acto resultó muy brillante, reventando la mayor cordialidad.
A la hora de los brindis, el diputado a Cortes Sr. Pedraza, jefe de los liberales de Segovia, hizo uso de la palabra para ofrecer al Sr. Canalejas el obsequio como homenaje de admiración a las virtudes cívicas y al batallar constante en la lucha política. Después solicitó el apoyo del jefe del Gobierno para conseguir la ampliación de las plazas en la Academia de Artillería.

Un demente.

Un sugeto forastero que tiene perturbadas las facultades mentales se personó en la estación del Empalmé de la línea de Burjassot, penetró en ella y rompió los libros y esparció la tinta por la mesa. El loco la emprendió a pedrada limpia con cuantos viajeros se acercaban a tomar billete, hasta que una pareja de la Guardia civil y varios paisanos consiguieron sujetarlo y en un carro lo trasladaron al Gobierno civil, en donde se extendió el orden de ingreso en el Manicomio.

Robo supuesto.

El vecino de Villena Francisco Calatayud Campos se presentó a la Guardia civil de Mogente, manifestando que en una casa donde había dormido le robaron una cartera que contenía 780 pesetas.

Captura.

La Guardia civil del Puerto ha capturado a Luis Fernández López, comerciante de Toledo, reclamado por aquel juzgado de instrucción.

Agresión.

Estando trabajando en un campo del término de Sagunto José Vayán Llopis, tiro labriego llamado Manuel Giner Dols le hizo un disparo de escopeta, cargada con perdigones, a corta distancia, produciéndole una herida grave en la cara y pecho.

Biña sangrienta.

Los vecinos de Sagunto llamados Estanislao Casanova Casanova y Manuel Gómez Adrián, fueron en el muelle de dicha ciudad, produciéndose varias heridas en la cara y cabeza, con palos y piedras.

El agresor al sargento de carabineros del punto de Puzol, quien lo entregó al juzgado.

El agresor al sargento de carabineros del punto de Puzol, quien lo entregó al juzgado.

Sobre el crimen de ayer.

El juez D. Vicente Pascual Calabrera y el actuario Sr. Gallach han dedicado la mayor parte de la mañana a tomar declaración a varios testigos sobre el supuesto homicidio del joven Julio Ferrás.

Los médicos forenses Sres. Chinesta y Fandos han practicado esta mañana la autopsia al cadáver del infortunado Ferrás.

El juzgado instructor ha continuado esta tarde instruyendo diligencias e interrogando a varios testigos.

Probablemente mañana se trasladará a la cárcel para ampliar la declaración a los dos inculcados.

Denuncias.

La Guardia civil de Sueca, Requena y Villalonga ha formulado varias denuncias por usurpación de aguas para el riego.

A la cárcel.

Por disposición del señor Gobernador han ingresado en la cárcel Lorenzo Sala Nadal, por bajar al redondel de la plaza de Toros antes de terminada la corrida.

Ladrones.

La policía ha detenido a Jaime Gola Vila, de 25 años, y Joaquín Serra Otrá, que habían robado un saco de trúrren de una caseta de la feria.

Dos envenenadas.

El juzgado de guardia ha intervenido esta tarde en dos intoxicaciones.

Una joven de 17 años, llamada Antonia Lloca Lázaro, que se ha tomado una porción de hipoclorito de cal por una cuestión habida con su novio; y

Teresa Domenech, de dos años, que inadvertidamente ha bebido una poca legía. La primera ha sido curada en el Hospital y la segunda en la casa de Socorro de la Glorieta.

Ambas de pronóstico reservado.

Los toreros heridos

Los toreros heridos en las corridas de días anteriores continuaban hoy mejorados.

Isidoro Flores ha pasado la noche tranquilo, e igualmente el banderillero Rivera, que se encuentra animoso y despedido.

Coita ha sufrido grandes dolores, pero como algunos diarios de Madrid, exagerando la nota pesimista, han motivado se circularan telegramas preguntando así había fallecido el simpático diestro, éste, por tranquilizar a su anciano padre y contra la prescripción facultativa, saldrá esta noche para Madrid.

A los tres toreros se les ha velado oficialmente la noche última, y hoy han sido visitados por gran número de amigos y admiradores.

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente. — Nacimientos: 2 varones y una hembra.
Matrimonios: Severino Quinto con Josefa Solar, Jaime Barceló con Carlota Puerto.
Defunciones: Rafael Torrell, de 33 años; Bernardo Alegre, de 2 años; Ramón Sarmient, de 51.

Distrito del Mercado. — Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.
Matrimonios: Pedro García con Consuelo Martín.
Defunciones: Ningunas.

Distrito de Serranos. — Nacimientos: Un varón y 2 hembras.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Josefa Pastor, de 42 años, y Concepción Mateo, de 80.

Distrito del Mar. — Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Juan Canja, de 3 años.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Consejo higiénico

Muy a menudo las afecciones de las vías respiratorias aumentan mucho con el calor. Por eso muchos asmáticos ven en los meses de verano de frecuencia e intensidad durante el verano. Los recomendamos en este caso el uso de los polvos Louis Legras que actúan suavemente, aliviando instantáneamente y curan progresivamente el asma, el catarro y los accesos de tos de bronquitis crónicas y opresión.

3 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

Agencia Mencheta

MADRID 29, 15-15
A Otero

A las ocho de la mañana ha marchado el Sr. Canalejas, en automóvil, a su finca del Otero, acompañándole el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Arias de Miranda.

Las pretensiones de Portugal

Antes de ausentarse el Sr. Canalejas conversó con algunos periodistas que le visitaron. Nos dijo que hace unos cuantos días el Sr. Relvas, representante de Portugal, entregó al Gabinete español una nota de su gobierno, pidiendo fueran expulsados de nuestro territorio los jefes y emigrantes del pasado movimiento monárquico.

De este asunto nos ocupamos — siguió diciendo el Sr. Canalejas — en el Consejo que celebramos en Gobernación y en el que celebramos en que no nos era posible aceptar el fuego por tratarse en su generalidad de gente pobre, a la que sumiríamos en la miseria, faltando a todos los deberes de humanidad.

En conferencia que el Sr. Relvas celebró con el Sr. García Prieto y conmigo le dimos cuenta de este acuerdo. El Sr. Relvas insistió en sus pretensiones en nombre de su gobierno, añadiendo que, caso de no ser arrojados de España, el Gabinete portugués se conformaría con que fuesen transportados a las islas Canarias.

Acercar de esta nueva fase de la petición no ha deliberado el Gobierno español todavía.

No hubiéramos dicho nada de esto ni antes ni ahora, por no ser práctica establecida de publicar las gestiones diplomáticas, a no ser porque el Sr. Vasconcelos, en forma de interview con los periodistas, ha revelado notas y gestiones en forma tal, que ha promovido algunas protestas en España, como le agustaban millares de telegramas que el Gobierno ha recibido.

La reina doña Victoria

Un despacho de Londres comunica que los reyes de Inglaterra visitaron a la reina doña Victoria, celebrando con nuestra augusta soberana larga entrevista.

Los ingenieros industriales

Una comisión de ingenieros industriales ha visitado al ministro de Fomento para rogarle resuelva las peticiones que hace tiempo le tienen formuladas.

El Sr. Villanueva les ha dicho que durante el próximo mes de agosto las estudiará y las resolverá en justicia.

De Santander

El rey asistirá al reparto de premios en el Real Club Náutico. A las seis de la tarde se hará a la mar S. M. en el «Gralda», con rumbo a San Sebastián.

El presidente del Congreso

Llegó esta mañana el señor conde de Romanones, siendo recibido por muchos de sus amigos.

Entre ministros

El Sr. Barroso celebró una conferencia por teléfono con el Sr. García Prieto, comunicándole que ninguna novedad ocurriría en la Península.

Nuevo ayuntamiento

Sin incidente alguno han sido elegidos nueve concejales del nuevo ayuntamiento de Los Moriles (Córdoba).

De Málaga

Se celebró un mitin contra la blasfemia, que estuvo muy concurrido. Se dirigieron telegramas de adhesión a los periódicos antipornográficos.

Plan de carreteras

La Gaceta inserta el plan de carreteras que han de subastarse en 1913. Comprenden a Valencia las siguientes: Altura a Alcubias, segundo trozo, plazo de construcción, dos años. Presupuesto, 142 873'69 pesetas. Anualidad, 61 466'84 pesetas.

Villargordo a Camporrobles, segundo trozo, plazo de construcción, un año. Presupuesto, 83 163'06 pesetas. Anualidad, 83 163'06 pesetas.

De Castellón a Puebla de Torneza y Albuñol, 5.ª sección. Plazo, tres años. Presupuesto, 213 883 pesetas. Anualidad, pesetas 72 294'34.

Camino vecinal de Utiel a la estación y carretera de Camporrobles.

La carta de Villanueva

La Correspondencia de España publica la carta del ministro de Fomento Sr. Villanueva desmintiendo que haya tenido ningún disgusto con el Sr. Canalejas.

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes: Resolviendo que en el concurso de trasladados de maestros de escuelas si se verifican dentro de la población no pierdan los derechos adquiridos por el desdoble.

Encargando la rápida tramitación de las peticiones de fondos para el estudio del replanteo de las carreteras incluidas en el plan que ha de subastarse en 1913.

De Santander

Se verificó la revista de la columna de desembarco de la Armada, formando un total de 900 hombres.

Participaron a las dotaciones del «Cataluña», «Princesa de Asturias» y «Carlos V». Formaron también seis cañones y la banda de música.

La fuerza desembarcó en Puerto Chico, formando a lo largo del muelle. Iba mandada por el segundo comandante del crucero «Cataluña».

El rey vestía uniforme de almirante. Le acompañaban el comandante general de la escuadra, el ministro de Marina, el jefe de la casa militar general Sr. Sánchez Gómez, el comandante de Marina y jefes y oficiales de todas las armas.

Los balcones de las casas hallábanse engalanados, presenciando el acto, que resultó hermosísimo, numeroso público. La fuerza desfiló ante S. M. en columna de honor, aclamando al monarca.

Terminado el desfile, el rey se trasladó a Puerto Chico, presenciando el embarque de la columna.

De San Sebastián

El ministro de Estado conferenció con el señor marqués de Cortina, delegado español en la comisión mixta internacional. El señor marqués de Cortina celebrará mañana una entrevista con Mr. Galot, representante de Francia.

El embajador de Alemania ha cumplido su osadía a penetrar en las casas y sacar los muebles y enseres a la vía pública.

Grupos de mujeres, a las que se unieron otros de hombres, proclamaron el motín, que fué tumultuoso.

Recorrieron diversas calles, y entre gritos de indignación apedrearon varias casas, entre ellas las de algunos concejales, el alcalde y los recaudadores.

Los destrozos que causaron son de importancia, y la Guardia civil se vió muy apurada para sofocar el desorden.

Fuerzas de la Guardia civil y de Orden público han salido de Alicante para Muchamiel, porque se teme la reproducción del motín.

Motín

Alicante. — Comunicando Muchamiel que apenas aprobado el reparto de consumos por el ayuntamiento, los agentes sjeactivos empezaron a realizar embargos.

El pueblo había protestado previamente contra la forma en que se planteó el reparto, ya aprobado, y en vista de que la protesta resultó estéril, el vecindario acordó no pagar el tributo.

Contra esta resolución han adoptado los agentes actitudes violentas, y llegaron en su osadía a penetrar en las casas y sacar los muebles y enseres a la vía pública.

Agencia Mencheta

MADRID 29, 17-15
De Melilla

El Roghi se halla en la región del Garb comprando caballos. Se propone formar una harka para enviársela a Marrakesh a combatir al sultán.

De Melilla

Los jefes de las kabilas de Bransal han concentrado a los kabileños, proponiéndoles presten su adhesión al Roghi.

Se preparan a éste grandes manifestaciones de simpatía.

El Roghi ha escrito a varios caracterizados jefes, aconsejándoles se sometan a España.

Las kabilas de Benibuyagi halláanse satisfechas de haber pactado la paz con España, confraternizando los kabileños con la tropa.

En Ras Madna se celebró la boda del sargento de la policía indígena Ardon, asistiendo la oficialidad del Avanzamiento. Hubo baile y se corrió la pólvora.

Los zocos continúan muy animados. Siguen siendo agasajados los oficiales franceses.

Visitaron el monte Uxian y Sengangan. El lugar donde se celebró el banquete estaba adornado con banderas españolas y francesas.

Mitin de confraternidad

Un despacho de Lisboa da cuenta de haberse celebrado el mitin de confraternidad organizado por D. Rodrigo Soriano.

Hubo en éste, Magalhães y Praga, haciendo resaltar los lazos de amistad que unen a ambos países.

No ocurrió ningún incidente.

De Pamplona

El Sr. Lerronx visitó la Exposición Vitícola con los Sres. Sallitas y Albornoz. Dijo que el objeto del viaje era el enterarse de las necesidades de las provincias.

Estado de Fuentes

Se han recibido telegramas de Santander participando que Antonio Fuentes pasó la noche bastante tranquilo.

A última hora de la tarde circularon rumores de que se había agravado.

Tiene intensa fiebre, rechazando todo alimento. Está bastante decaído y no hace sino exclamar: «Este ladrón de toro me ha matado».

Ha mostrado vivos deseos de que no se comunique su estado a su madre, pues la avanzada edad de la misma podría ser causa de trastornos para su salud.

Sin embargo, todas estas noticias circulan como rumor, pues los corresponsales ninguna noticia han transmitido hasta la hora que telefonamos.

